

编者按：

春节将至，年味渐浓，各地洋溢着浓厚的节日氛围，我区市场监管、人社等部门通过开展检查监督、举办迎新春节活动等切实切实做好春节期间的各项事宜，确保大家度过欢乐祥和的节日。

宁夏开展春节食品安全专项监督抽检

合格率为99.3%

本报讯(记者 王茜) 2月7日，记者获悉，为进一步加强春节期间市场监管，有效防控食品安全隐患，使广大消费者过一个欢乐祥和的节日，自治区市场监督管理厅近日在全区范围内开展了2021年春节食品安全专项监督抽检，合格率为99.3%。

本次共抽检食品150批次，主要针对节日大宗食品、群众消费量大的食品进行采样，抽检的食品种类涉及食用油、调味品、肉制品、乳制品、饮料、速冻食品、酒类、炒货食品、糕点、食用农产品等11大类18个品种。检验结果显示，合格样品149批次，不合格

样品1批次，合格率为99.3%。不合格样品是在银川新华百货连锁超市有限公司青铜峡小坝店抽取的麻辣肉，标称生产者名称为宁夏沁缘香食品有限公司(生产日期为2020年12月28日)，不合格项目为菌落总数。

对本次抽检中发现的不合格

样品，自治区市场监督管理厅已责成食品生产企业所在地市场监督管理局立即查清产品流向，召回不合格产品，分析原因进行整改，并依法予以处罚；责成经营单位所在地市场监督管理局立即采取退市、下架等措施控制食品安全风险。

开展“迎新春 稳岗留工送培训”专项活动

本报讯(记者 马敏) 近日，记者从自治区人社厅获悉，2至3月份，全区将开展“迎新春 稳岗留工送培训”专项活动，面向广大留岗劳动者开展职业技能培训服务。

自治区人社厅提出，各市、县(区)要结合稳岗留工实际，鼓励各类企业对调休不歇班和留岗职工提供精准化、针对性培训服务，开展灵活多样的在岗培训、岗位技能提升培训，努力实现“留岗一人、培训一人”。面向留岗人员，提供至少3次以上职业培训信息、推送至少1次培训政策咨询、推荐至少1个适合的培训项目。

对就地过年、在企休假的职

工，可根据职工意愿，灵活开展工匠精神、法律道德、质量意识等培训，取得职业资格证书、职业技能等级证书、培训合格证书的，按规定给予培训补贴。对各类企业2021年2月1日至3月31日留岗劳动者中非宁夏户籍在岗职工开展以工代训的，按照每人每月500元标准给予企业补贴，补贴期限不超过2个月。

活动期间，人力资源社会保障部推荐的54家线上培训平台机构和我区确定的14家线上培训平台机构将提供“不断线”服务。等线上培训平台，免费提供线上培训资源以及视频课程、电子书、课件、动画等职业培训教学资源。

“云上”文旅年货喜迎新春佳节

本报讯(记者 张红霞) 日前，银川市西夏区文化旅游体育广电局主办“我在宁夏过大年系列活动之西夏区文旅年货专场直播”，积极响应“就地过年”号召，引导电商及相关企业为市民采购提供便利，最大限度减少人员聚集，让在西夏区过年的市民通过线上实现“一站式”采购。

此次直播活动邀请专业主播进行线上直播带货，整合腾讯微视、腾讯新闻、腾讯直播、看点快报等网络销售平台资源，携手助力西夏区文旅年货销售直播带货。贺兰山岩画、镇北堡影视城、贺兰山国家森林公园、红玛瑙枸杞产业发展有限公司及多家酒庄积极

参与，汇集贺兰山东麓优质葡萄酒、特优级宁夏枸杞、贺兰山岩画系列文创产品、镇北堡影视城系列文创产品等多种优质年货及文创产品。直播期间，主播们为大家全方位展示西夏区各具特色的文旅年货，引得网友热赞不断。截至直播结束，通过腾讯微视全国推广，3小时直播共吸引560954人观看，最高人气达18万。

此次通过微视直播带货，向全国观众充分展现西夏区文旅行业浓郁年味，更以“键对键”取代“面对面”年货购买，畅享“云上”文旅年货，让更多市民享受直播福利。

提出土地利用与保护建议 我区地质部门助力打造宁夏“紫色名片”

本报讯(记者 王飞) 2月5日，记者从自治区地质局获悉，作为经济社会发展的先行军，该局地调院根据《宁夏空间发展战略规划》，开展了贺兰山东麓酿酒葡萄长廊土壤物理、化学性质及其与地貌、沉积环境的关系专题研究，为贺兰山东麓酿酒葡萄产业可持续发展提供理论依据和实践指导，并围绕银川特色优势产业发展布局区土地质量，提出土地利用与保护建议。

据悉，项目组在1:25万多目标地球化学调查和项目区外围1:5万土地质量地球化学调查的基础上，围绕葡萄长廊产区开展土壤质量调查，查明特色农产品与土壤以及地质环境之间的关系，对种植区地质环境

进行评价，进一步细化主要由土地质量地球化学指标体系决定的土地利用分区；选择典型葡萄种植区开展水-土-作物系统必须元素、有益元素和有害元素的迁移转化机理及其模型研究，探讨元素在不同介质中的分布、形态及影响因素，通过对现有优质种植园区的土壤、地质、地貌、水文、农产品品质等的综合调查研究，确定生产优质农产品所必须的土壤和水文地质背景条件、特色农产品富集有利地球化学元素的类型及含量，揭示有利化学元素的来源，为指导贺兰山东麓酿酒葡萄产业可持续发展提供理论依据和实践指导，从而带动特色农业产业发展，助力打造宁夏“紫色名片”。

银川警方24小时连破两起抢劫案

本报讯(记者 王飞) 2月5日，记者从银川市公安局获悉，近日，兴庆公安、金凤公安快速反应、精准打击，分别在24小时内破获辖区抢劫案，抓获犯罪嫌疑人6名，追回被抢手机1部、项链1条，现金1.5万元。

1月30日10时许，金凤区发生一起抢劫案，受害人被诱骗至某小区民宿后，被殴打并被抢走手机1部、项链1条，转走微信、支付宝账户内20121元。金凤区公安分局刑侦大队通过循线追踪，开展信息研判，成功锁定犯罪嫌疑人。1月31日凌晨2时许，侦查员在金凤区一公寓内抓获犯

罪嫌疑人李某虎，2月2日10时许，另一名犯罪嫌疑人王某龙在家属的陪同下投案自首。2月2日凌晨1时许，兴庆区公安分局刑侦大队接群众报警，受害人张先生在回家途经兴庆区北塔四队时，被3名男子与1名女子殴打并抢走随身携带的现金。侦查员通过现场走访调查，调取视频监控录像等，成功锁定犯罪嫌疑人身份及逃跑路线。侦查员在便衣大队的协助下，于当日下午5时在兴庆区北塔四队抓获马某海等犯罪嫌疑人4名。目前，6名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

西夏区开展“盐池滩羊”注册商标专用权保护专项整治行动

本报讯(记者 王茜) 2月7日，记者获悉，为大力整治不法商贩通过虚假宣传、伪造假冒等方式，违规使用“盐池滩羊”地理标志证明商标，切实维护商标注册人以及广大消费者的合法权益，银川市市场监督管理局西夏区分局开展“盐池滩羊”注册商标专用权保护专项整治行动。

此次专项行动结合春节期间市场监管重点工作，对辖区羊肉生产企业、大型连锁超市、农贸市场及牛羊肉个体经营户进行了检查。重点检查未经商标注册人许可，在相同或类似商品上，擅自使用与“盐池滩羊”注册商标相同或近似文字的行为；使用与“盐池滩羊”商标相同或近似的文

字作为店名，易造成消费者误认的行为；伪造、擅自制造“盐池滩羊”注册商标标识或者销售伪造、擅自制造“盐池滩羊”注册商标标识等行为。

截至目前，共出动执法人员23人次，检查许可可使用“盐池滩羊”地理标志证明商标企业加盟店1户次、检查大型商超销售羊肉商户3户次、检查5个农贸市场的羊肉销售商户30户次、检查羊肉销售个体经营户18户次，暂未发现未经许可擅自使用与“盐池滩羊”注册商标相同或近似文字销售羊肉的行为、使用与“盐池滩羊”注册商标相同或近似文字作为字号或店名的行为和其他违法违规行为。

“春雷”涉民生案件专项集中执行行动启动

本报讯(记者 赵娟莉) 2月4日清晨6时许，银川市兴庆区法院执行局一声令下，为期两天的“春雷”涉民生案件专项集中执行行动拉开帷幕。清晨时分，法官与申请执行人一同前往被执行人居住地进行查找；执行现场，法官对拒不履行的被执行人吴某进行释法说理；执行干警在被执行人居住地张贴公告，督促履行……本次专项活动辐射周边6个区及多个乡镇，出动警力50人次，县团级干警43人，强制腾退房屋1套。我们通过持续两天时间进行集中执行，执行完毕49件涉民生案件，

达成和解12件，执行到位金额达283.8万元，打赢了新年专项执行“第一仗”。兴庆区法院执行局相关负责人说。面对日益增长的案件数量和日渐复杂的执行工作，兴庆区法院执行局始终保持高压态势，坚持外抓联动、内强措施，多措并举提升各项执行质效指标。

今年以来，该院执行局谋划在先行动在前，力争“打好开局战，下好先手棋”，借助春节期间人员返乡过年的有利条件，精心组织开展本次“春雷”行动，以雷霆手段掀起执行风暴，为全年执行工作开好局起好步奠定了坚实的基础。



近日，宁夏军区党委通过登门看望、视频电话、物流配送慰问品和慰问信等形式看望慰问离退休军职干部等人员，军区本级看望慰问了1名老红军和9名离退休军职干部，各单位共看望慰问了管理的139名离退休干部及遗孀。

据悉，宁夏军区把开展好走访慰问老干部活动作为检验学习成效、服务改革助力强军、增强部队凝聚力战斗力的一次考验。走访前由宁夏军区司令员审定方案，政治工作局紧密结合实际，认真筹划部署，下发通知。慰问期间，向老干部转达亲切关怀，介绍军区部队全面建设的新发展新形势新成就，认真听取老干部们对部队建设发展的意见建议。

通讯员 刘鑫 柴治军 张军 摄



2月6日，在石嘴山市大武口区的集市上，市民挑选对联。为迎接春节的到来，不少超市已经在显眼区域设置了“年货大街”专区，牛年饰品、对联、窗花、中国结等已摆上货架。年货商品品种繁多，供应齐全。

本报记者 罗鸣 摄



为了营造浓厚节日氛围，让全体官兵度过一个和谐、快乐的春节，近日，武警银川支队官兵通过贴春联、挂灯笼、买年货、包饺子、写家信等方式，丰富了节日生活，密切了内部关系。

通讯员 谢昇奇 耿钊 摄

简讯

银川市举办医疗器械生产企业监督检查培训班

本报讯 2月5日，记者获悉，为做好银川市第一类医疗器械产品备案清理规范工作，全面提高第一类医疗器械备案质量，银川市市场监督管理局举办2021年度医疗器械首期培训班，详细讲解第一类医疗器械备案清理规范工作重要意义及医疗器械生产质量管理规范现场检查指导原则，使大家对如何做好生产企业现场检查，如何发现问题、解决问题、促企业提升质量管理水平、查处违法违规行方面有了初步掌握。(王茜)

武警银川支队严密组织新兵专勤专训岗前考核

本报讯 为进一步为检验新兵专勤专训成果，摸清新兵执勤能力底数，近日，武警银川支队严密组织新兵专勤专训岗前考核。此次考核作为着重突出对执勤理论、武器分解结合、快速装填子弹、执勤情况处置、执勤设施操作与使用及方案演练等课目的考核验收，为新兵适应岗位要求，圆满完成执勤任务奠定了坚实的基础。(景佩)

国网中卫供电公司优质服务“照亮”返乡人员回家路

本报讯 近日，为让返乡人员得到优质的供电服务，国网中卫供电公司针对今年特殊情况，提前部署，多措并举，精准服务，全力做好返乡人员复电和用电服务工作。据了解，该公司认真做好精准延伸服务工作，组织党员服务队和青年志愿者主动上门为返乡人员办实事、解难题，在辖区供电所设置接待岗，精准快速处理客户用电需求。并通过台区客户微信群及时推送停电信息，宣传取暖电价政策，解决客户缴费、办电遇到的困难问题，确保返乡人员第一时间用上安全电、放心电。(王斌)

银川市商务局建议：

无必要暂停采购、邮购、网购进口商品

本报讯(记者 马敏) 2月5日，记者获悉，为防止新冠病毒从国外进口商品物品传播风险，根据自治区、银川市对国外进口商品物品疫情防控要求，银川市商务局发布《关于国外进口商品物品疫情防控的告知书》(以下简称《告知书》)，建议各相关企业、广大人民群众，如无必要，暂停采购、邮购、网购进口商品物品。

《告知书》要求，全市所有企业，

要对本企业进口商品物品的存量进行全面排查。如有从国外进口的商品物品，要及时做好登记，并向当地疫情防控市场监管组和分管行业主管部门报告。

对排查出的国外进口商品物品，要严格进行全面消毒，单独存放在转运区，不得与其他货物混放。要配合做好对进口商品物品、接触人员、存放环境的核酸检测。对购进的进口商品物品未经消毒处理和

核酸检测的，不得开箱使用，不得对外流通、加工、销售。对直接接触进口商品物品的人员要严格做好自身防护，保证自身安全，避免传播风险。

全市有国外进口商品物品业务的企业，要加强对进口商品物品的日常监管，主动报备，及时进行消毒和检测，各相关企业不落实疫情防控相关要求造成疫情传播后果的，将依法依规处置。

我区建立完善进口冷链食品“一体系一备案四查验”工作机制

本报讯(记者 王茜) 2月5日，记者从自治区市场监督管理厅获悉，为科学精准做好冬春季进口冷链食品疫情防控工作，近日，该厅印发了《关于建立完善进口冷链食品疫情防控工作机制的通知》，建立完善进口冷链食品“一体系一备案四查验”工作机制。

我区优化完善了进口冷链食品追溯管理体系，充分依托“宁夏进口冷链食品追溯系统”(“宁冷链”)开展进口冷链食品监督和追溯管理，组织辖区各类进口冷链食品生产经营企业注册、录入上传进口冷链产品数据，做到应录尽录、应传尽传。配备专人每日登录“宁冷链”对录入数据进行审核和线上巡查，实现进口冷链食品全链条信息化追溯。建

立问题产品处置快速精准反应及联动机制，严控管控疫情风险，并对市场监管总局演练抽中产品开展核查处置。建立并完善相关企业采购进口冷链食品备案制度，提前掌握企业采购进口冷链食品品种、规格、来源国、入关口岸等信息，提前预判风险，指导企业采购进口冷链食品时，主动索要查看检验检疫证明、核酸检测报告和预防性消毒证明。

我区严格落实进口冷链食品承运查验制度、关口查验制度、入库查验制度和零售查验制度。各地市场监管部门要主动对接掌握由交通运输和商务部门在进口冷链食品承运前查验所运食品通关、消毒、核酸检测阴性报告等相关材料信息；协助交通运输、公安部门，在入宁通道查

验进口冷链食品通关、消毒、核酸检测阴性报告等材料；会同商务部门在入库环节查验进口冷链食品通关、消毒、核酸检测阴性报告等材料；会同商务、城市综合执法、公安等部门，在市场零售环节查验进口冷链食品通关、消毒、核酸检测阴性报告等材料。开展联合执法，严厉查处在马路市场、早夜市销售无通关、消毒、核酸检测阴性报告进口冷链食品行为。

我区各地市场监管部门会同商务部门加强进口冷链食品加工和交易等重点环节防控，指导企业改进生产、转运、加工交易环境卫生条件，加强通风消毒，确保从业人员防护、健康监测等工作落实到位，确保冷链食品安全。